

内部刊物 注意保存

# 中共濮阳市委党史学习教育 简 报

第 103 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 23 日

---

## 做好宣传阐释解读 迅速兴起学习热潮

我市召开学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神  
专题宣讲培训动员会

7 月 22 日，我市召开学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲培训动员会，对专题宣讲工作进行安排部署，启动学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神市委宣讲团。市委宣传部主持日常工作的副部长、市委党史学习教育领导小组办公室副主任崔清林出席会议并讲话。

崔清林指出，习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周

年大会上发表的重要讲话，高屋建瓴、思想深刻、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、理论性，体现了深远的战略思维、强烈的历史担当、真挚的为民情怀，是一篇马克思主义的纲领性文献，为全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向、提供了根本遵循。我们必须胸怀大局、站位全局，迅速把思想和行动统一到习近平总书记“七一”重要讲话精神上来，切实增强宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

崔清林强调，认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，市委宣讲团承担着重要使命。参加宣讲的同志要切实担当起宣讲重任，全力以赴，全身心投入，认真学习备课，既全面系统又突出重点，全面准确宣讲，创新宣讲方式，回应干部群众关切，增强宣讲的针对性和实效性。一要做到全面准确。要讲清楚习近平总书记重要讲话是激励全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标进军的政治宣言和行动纲领；要讲清楚讲话提出的一系列新思想、新观点、新要求；要讲清楚当前和今后一个时期务必把学习习近平总书记重要讲话精神抓紧抓好、抓出成效。二要做到有的放矢。专题宣讲，受众对象既有党员干部，又有广大师生，有做行政工作的，有做教育工作的；有的是老党员、有的是新党员，还有积极向党靠拢的青年人；有的理论基础深厚，有的理论知识尚有不足。宣讲时，要结合宣讲对象的特点，采取不同的宣讲风格，增强宣讲的针对性和实效

性。三要**做到语言生动**。不论讲“一个主题”“四个庄严宣告”，还是讲“伟大建党精神”“九个必须”，都要结合实际，要有具体生动的事例，讲出活生生的历史，讲活有血有肉的人物，增强感染力，激励广大党员干部群众向实现第二个百年奋斗目标前进。四要**关注听众反应**。在宣讲前，要通过提前询问、事先征集的方式向相关单位了解基层党员干部和学校师生的诉求、感兴趣的问题。在宣讲中，要根据现场听众的反应临机判断和调整宣讲具体内容。在宣讲后，要及时与听众现场互动，回答听众疑问，在交流中提升宣讲的实效，不能只是单纯的、机械的知识点灌输，而应时刻以听众为中心，讲听众想了解的，答听众有疑问的，直抵听众心灵深处。五要**做到市县联动**。市委宣讲团宣讲启动后，各县（区）要参照市里的做法，成立本地宣讲团，启动本地学习习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲工作，市县同步宣讲，掀起学习热潮。

崔清林强调，各县（区）、市直各单位党委（党组）党史学习教育领导小组要高度重视宣讲工作，把这项工作摆在突出位置，精心做好学习习近平“七一”重要讲话精神宣讲会务组织，切实肩负起党史学习教育宣传的政治责任、领导责任，迅速行动起来，确保宣讲工作顺利开展。此次专题宣讲政治性强，不是谁想怎么讲就怎么讲。市委宣讲团成员要学深悟透讲话原文，参考印发的《宣讲提纲》，把讲话精神讲清楚、讲准确。濮阳日报社、市广播电视台、各县（区）新闻媒体要充分发挥主流媒

体作用，同时用好“两微一端”等新媒体平台，深入宣传本次专题宣讲的重大意义、目标任务和基本要求，及时宣传宣讲动态，营造浓厚学习氛围。

市委党史学习教育领导小组办公室材料简报组负责同志对专题宣讲工作进行安排。各县（区）党史学习教育领导小组办公室负责同志、市委宣讲团成员、宣讲责任单位负责同志、媒体负责同志出席会议。

---

**报：**省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，市委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

**送：**市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

**发：**各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回指导组

---

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年7月23日印发

---

